

ЛАНДЫШ МАЙСКИЙ



Растение многолетнее травянистое. Встречается в лиственных, смешанных лесах. Отличается наличием больших темно-зеленых листьев овальной

формы, ароматными цветками, распускающимися в мае-июне, имеющими белый или бледно-розовый оттенок. Плод – ягода шаровидной формы оранжево-красного цвета, созревающий к июлю.

Ядовиты все его части.

Симптомы отравления: тошнота, рвота, диарея, слабость, головокружение, остановка сердца.

ВОЛЧЬИ ЯГОДЫ



Собирательное, народное название ряда растений, плоды большинства которых имеют токсические или раздражающие свойства. Волчьими ягодами

называют также и другие кустарники и травы с красными, черными, оранжевыми (и даже белыми) ягодами. **Симптомы отравления:** чувство усталости, сонливости, покраснение лица, ускорение дыхания и пульса, пот, иногда рвота и диарея. Смертельный исход редок.

Первая помощь при отравлении



Вызвать скорую помощь.



Быстро вывести яд из организма, для этого необходимо:

- выпить 4-5 стаканов тёплой воды (вместо воды хорошо использовать 1% раствор марганцовки), детям из расчёта полстакана на каждый год жизни;



- вызвать рвоту (надавить на корень языка чайной ложкой или пальцем; если человек находится в бессознательном состоянии, рвоту вызывать нельзя);



- принять вещества, препятствующие всасыванию яда в кровь: несколько таблеток активированного угля, два-три яичных белка, размешанных в стакане воды, молоко. Позднее пострадавшему надо давать обильное питьё.

Муниципальное общеобразовательное учреждение
Северная средняя школа
Нижегородской области

Ядовитые растения Варнавинского района



*От нас природа тайн своих не прячет.
Но учит быть внимательнее к ней.
И. Рыленков*

ВНИМАНИЕ

Сколько разнообразных растений выращивают на пришкольных участках. Однако совсем немногие задумываются об опасностях подстерегающих нас. Одна из таких опасностей - это ядови-тые растения.

Ядовитые растения - это растения, вырабатывающие и накапливающие в процессе жизнедеятельности яды, вызывающие отравления животных и человека. В мировой флоре известно более 10 тыс. видов таких растений В Николаевском районе есть большое число растений, опасных для нашего здоровья, а зачастую и жизни. Отличать ядовитые растения от других и оказывать первую помощь при отравлении должен уметь каждый человек. Коварство ядовитых растений в том, что часто эти красивые и внешне совершенно безобидные растения способны убивать. У нас их немного, но, тем не менее, они существуют, и 7 из них наиболее опасны.

ЛЮТИК ЯДОВИТЫЙ



Цветки мелкие, серо-желтые. Плоды мелкие, многочислен-ные. Листья блестящие, трехлопастные. Ядовиты все части растения.

Признаки отравления: тошнота, рвота, боль в животе.

БЕЛЕНА ЧЕРНАЯ



Грязно-желтые цветки с тем-но-фиолетовыми прожилка-ми. Плоды-коробочки. Ядо-виты все части растения, особенно семена.

Первые признаки отравле-ния: сухость во рту, тошнота, рвота. Затем появляются галлюцинации.

ДУРМАН ОБЫКНОВЕННЫЙ

Дурман обыкновенный, род-ственник белены, высокий однолетник (до 1 м). Цветет белыми «граммофончиками», а созревающие к осени плоды усыпаны многочисленными шипами и похожи на колючие орехи. Растение имеет непри-ятный запах и горько-соленый вкус. Часто оно растет рядом с жильем человека, а дети исполь-зуют плоды в своих играх в качестве «гранат». **Первые признаки отравления:** сухость во рту, тошнота, рвота. Затем появляются галлю-цинации.

БОРЩЕВИК



Двулетнее травянистое растение. Высота 2-3 метра. Имеет приятный, слабо улавливаемый пряный запах. Обладает крупными листьями, вырастающими около полуметра в дли-ну. Цветы белого окраса, собраны в крупные сложные многолучистые зонтики.

Растет по опушкам лесов, по берегам рек и ру-чьев, среди кустарников. Запах и пыльца растения могут вызвать сильней-шую аллергию, головокружение, головную боль, рвоту и общий упадок сил. Наиболее опасен бор-щевик летом в период цветения (начало – сере-дина лета).

КЛЕЩЕВИНА



Крупное многолетнее растение высотой до 10 метров (в России высота до 3 метров). Напоминает внешне экзотическую пальму. Все растение

покрыто восковым налетом, часто голубовато-го оттенка. Окраска листьев – пурпурная, зеле-ная, или даже синевато-красная. **Ядовиты все части растения.** Они содержат белок рицин – яд, против которого не существует противо-ядия. **Первые признаки отравления:** кровоте-чение из желудочно-кишечного тракта, рвота и колики, летальный исход через 5-7 дней.

